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Választó polgártársak!
Súlyos válság rengeti országunk alkotmányát.
Következményeit érzi közgazdasági, társadalmi életünk. Sinylik már-már házi tűzhelyeink is.
S még aggodalmasabb a jövő ködös képe.
A kibontakozáshoz nincs se vezéri tekintély, se biztos jelszó. Ellenben hatalomvágy, féltékenység, hival­

kodások sűrűn keveredtek a megoldás határozatlan mozgalmaiba.
Mit várjunk, kitől reméljünk, miben bizakodjunk ?
Tanácstalanul, országos vezér nélkül, bizalmunk már csak magunkban, hazaszeretetünkben. Es az össze­

tartásban, melynek szükségességét önkárunkon sokszor tanultuk.
Bizalmunk még a haza bölcsének egykori példájában. Az ő alkotásaihoz való hü ragaszkodásunkban.

Ragaszkodunk rendületlenül az 1867. évi kiegyezés szelleméhez. Biztos bástyánk az: 
őrt állani benne, védekezni, jobb jövőbe nézni, békével alkotni.

Belőle szemmel tarthatjuk közeli nagy érdekeinket: közgazdasági, művelődési, nemzet­
erkölcsi életünknek békében tovább munkálandó területeit.

E békés munkát sürgessük, kössük lelkére a mindenkori magyar kormányoknak és 
törvényhozásnak.

Kívánjuk az 1848. évi törvények parlamentárizmusunk alapját képező rendelkezéseinek 
szabadelvű fejlesztését

Sürgetjük a kisbirtokos és kisiparos osztály mostoha helyzetének üdvös uj törvények­
kel való javítását.

A utal súlyos Válság ipegoldásául pedig kivápjuk, hogy a hadseregben a ipa* 
gyár nemzeti önérzet, hazaszeretet és Vitézség ősi erényei lelkesitőleg érvény el­
sülhessenek. £ végre a nemzetet megnyugtató intézkedéseknek látjuk szükségét.

Az 1867. évi alapon párttá szervezkedni s kivánatainkat szabadelvű nemzeti szellemben egyetértve kimondani

gyülekezzünk egybe, polgártársak, ez év október hó k~én délelőtt 11 
órakor, Alsófehér vármegye székházának nagytermébe.

Jelszavunk: békesség, hazaszeretet, összetartás.

Nagyenyed, 1903 szeptember havában,

Folyovits Sándor, Szilágyi Farkas, Krizmanits Vilmos, dr. Magyari Károly, Scheidel József, ÜngerpeJc Miklós, ár. Garda Kálmán, Papp János 

ifj. Winkler János, dr. Winkler Albert, Váró Ferencz, Csató Ferencz, Deli Ödön, Török Bertalan, Címer J. József, Weinrich Frigyes, Lázái István, 
Pogány János, id. Winkler János, ifj. Lázár Károly, dr. Reich Béla, dr. Jenei Elek, dr. Müller Jenő, Z. Szőcs Sándor, Sándor Jenő, Mezei Károly, 

Csató János, Fagy Lajos, Székelyhidy Viktor, dr. Szaniszló Albert, Borsos József stb.



2. oldal
Közérdek,

A király üzenete.
ő felsége a magyar király, gr. Khuen-Héderváryhoz alábbi 

kéziratot intézte:

Kedves gróf Khuen-Héderváry!
Atyai szivemet mély gyász tölti el lattara azon 

sajnálatos állapotoknak, melyek kedvelt Magyar- 
országomban a politikai életet hónapok óta meddő­
ségre kárhoztatják és már-mar az állatni gépe­
zet működését is megakasztják.

Midőn 1867-ben egyfelől magyar koronám or- 
száoai s másfelől a birodalmi tanácsban képviselt 
királyságok és országok között a pragmatica sanc- 
tióból föl vő közös és együttes védelem eszközei fel­
soroltatok, az 1867: XII. t-cz. 11. §-a megal apí­
totta, hogy a közös hadsereg egységes vezerletere, 
vezényletére és belszervezetére vonatkozó ügyek 
általam intézendők el.

S a mint mindenkor szigorúan őrködtem e le­
lett, hogv az ezen törvény alapján elvállalt köte­
lezettségeit minden oldalról becsületesen és lelki- 
ismeretesen íeljesittessenek. ezenképpen el vagyok 
határozva az Engem megillető jogokat is csorbí­
tatlanul fen tartani és utódaimra érintetlenül át­
származtatni.

Midőn a magyar országgyűlés ezt a jogomat 
elismert'', nem csak a monarchia nagyhatalmi ál­
lásáról, hanem saját hazája és nemzete erejéről 
és biztonságáról is akart gondoskodni.

Épen ezért nem tudnék hozzájárulni oly intéz­
kedésekhez, a melyek végső következményeikben 
a monarchia két államának a gyengítésére vezet­
nének és dicső emlékű őseimtől átvett öröksége­
met, a hanyatlás veszélyének tennék ki. És ugyan­
csak azért nem járulhatnék azon követelések tel­
jesítéséhez, melyek kipróbált intézmények olyatón 
átalakítását czéiozzák, mely kedvelt Magyarorszá­
gom érdekeinek nemcsak meg nem felel, de végső 
következményeiben szent Koronám országainak 
integritását is veszélyeztethetné.

Másfelől nem zárkózom el a közös hadsereg 
körében királyi hatalmamból folyó azon intézke­
dések megvalósításától, melyekre vonatkozólag az 
utóbbi időben kormányaim az országgyűlés színe 
előtt már is nyilatkozatot tettek és a melyek az 
Önnek Általam megjelölt pontokkal együtt azt a 
keretet alkotják, a melyen belül Én ilyen intéz­
kedéseket megengedhetőknek nem tartok.

Magyar nemzetem a kiegyezés óla óriásit ha­
ladt. Elégtétellel tapaszíaltam azt az örvendetes 
fejlődést, mint újabb bizonyítékot ama mű bői- í 
csessége mellett, melyet a korona és nemzet köl- . 
csönös bizalma hozott létre. így kell annak lennie i 
és igy kell annak maradnia ezentúl is.

Alkotmányos életünket az isteni gondviselés ke- ; 
gyelme mindeddig megmentette minden komoly j 
megrázkódtatástól. .Csak a nemzet józansága és 
higgadtsága, minden számbajövő nagy érdek meg­
fontolt mérlegelése óvhat meg bennünket a jövő­
ben is megpróbáltatástól.

Fejedelmi kötelességem ezért figyelmeztetni a 
nemzetet, hogy Én most is ragaszkodom a ki­
egyezéshez. Meggyőződésem, hogy az a szellem, 
a mely e müvet megalkotta, ma is ól régi erejé­
vel a nemzet lelkületűben.

Bízom az ön belátásában, hogy a szivemhez 
közel álló Magyarországomat, annak törvényes kép­
viseletét, atyai szándékomról felvilágosítja és a 
mai, az ország és a monarchiára veszedelmes 
helyzetből a szerencsés kibontakozást megtalálja.

Ebben a föltevésben arra határoztam el Maga­
mat, hogy Önt az uj kormány megalakításával 
megbízzam, miről Önt a mellékelt kéziratommal 
értesítem.

Kelt Becsben, 1903 évi szeptember hó 22-én.
Ferencz József s. k ,

Gróf Khuen-Héderváry Károly s. k.

előző nap az értekezleten „erőtelje*“ magatartást han­
goztatott, hogy mit értettek ez alatt, kitűnt Barabás 
Béla felkiáltásából: „esküszegő királyijai nem álló* 
szóba“. Természetesen az orsz. gyűlésen nem a „méltó- 
ságosok“ grasszáltak, hanem Barabás egy óriási fel­
háborodást keltő felkiáltásával, Lengyel Zoltán ideges 
convulsióival, Gabányi Ízléstelenségeivel, s végül Eigó 
Feri, ki egyenessel! Khuen-Héderváry gr. melló állva 
ajánlotta miniszterelnöki széke elhagyását. A függet­
lenségi párt túlzói ellenében az egész Ház felzudult 
s lelkesen éljenezte a királyt, s Barabás és társai ellen 
a házszabályokban foglalt büntetéseket alkalmazta. 
29-én újra gyűlést kertek a függetlenségiek. Előre 
láthatólag újból „méltóságteljes“ jelenetek lesznek 
mert Kossuth nem bír velük. Az Esti Újság ezt írja róluk 
„Tudjuk, hogy izgató dolgok forognak a szőnyegen, 
de, úgy gondoljuk, hogy ez izgató, e mindnyájunknak 
elevenünkbe vágó dolgokról higgadt, ildomos teJü e , 
Magyarország törvényhozása, a politika magyar nem­
zet képviselete tárgyal. A tárgyalás legyen higgadt es 
méltóságos: jogot nem vívtunk ki még soha, igazunkat 
sem vé ltük meg soha meg legeiiykedessel. Nem óhaj­
tanék, hogy a magyar törvényhozásban Ubrakapjon; 
meghonosodjék az a lung, a miből ma egy pár ízleh- 
tőt kaptunk. A rokanezátlanság sehol sem jogvédelem 
s a sértő beszéd nem a lélek löháborodásának, hanem 
a lelek durvaságának a jele. Képviselő urak, ne mél- 
táztassanak megfeledkezni arról, hogy templomban, a 
magyar nemzet legszentebb helyén ülnek s hogy a 
magyar nemzet legszentebb érdekűről ha Iái óznak 
A hely és a megbízatás kötelező a magaviselet dolgá­
ban is. Nem lobogásra, nagy mondásokra van szük­
ségünk, de bölcs, mértékletes, állhatatos és férfias 
munkálkodásra 1“

— Gr. Khuen-Héderváry, a designáli miniszter­
ei uök, a ki csak átmeneti kormányt fog alakítani, a 
mint értesülünk, megmaradásra bírta eddigi miniszter­
társait is; horvát miniszter vagy Josipovich, vagy 
Cseh Ervin volt miniszterek lesznek Fel kell em­
lítsük a szabadelvüpárt f. hó 23-iUi értekezletéből gr. 
Kliueu-FIéderváry nyilatkozatának azt a részét, mely 
szerint, a magyar katonatisztek szaporítása végett a ma­
gyarországi katonatiszti nevelő intézetek alapítványi he­
lyei megszaporittatnak s a tantárgyak jelentékeny része 
magyarul adatnék elő, „mert —mondta — a nyel v- 
n e k ápolása egyszeri m ind ama széllé in­
ti e k ápolását is j e i e n ti, m elvet a m agya r 
nyelv oda magával visz, é s a szellemnek

SZEMLE.
Országgyűlés. Miután a függetlenségi párt na­

gyon óhajtotta, kérése folytán f. hó 24-én újra volt 
országgyűlés. Azt olvassuk egyik lapban, hogy az ellen­
zék „nyugodt, méltóságos ülést“ akart, csak az a cso­
dálatos, hogy a függetlenségi párt sok tagja a meg-

ébrentartásával összefüggésben bizto­
sítja a fiatal nemzedék e részében a m a- 
g y a r kultúra iránti fogékonyságot és s 
nemzet többi tagjaival a kapcsolatot. Ez 
az első ezé 1, melyet ez által elérni kívá­
nunk.“ Minden jóra való hazafi örömmel fogja olvasni 
ezt, az óhajtásunknak megfelelő nyilatkozatot.

Az erss. szabadelvű párt f. hó népes
gyűlést tartott, melyen gr. Audrássy Gyula javas­
latára egyhangúlag a következő határozatot mondotta 
ki; A Chlopybau folyó hó 16-áu kibocsátott legfelsőbb 
hadparancs ténye és egyes kifejezései széles rétegek­
ben okoztak megdöbbenést; hazafias aggodalomma. 
töltötték el mindazokat, a kik egyenlő hűséggel visel- 

; tetve a szent korona hatalma és ténye és a nemzet jogai 
iránt, az uralkodóház és a magyar nemzet közötti köl- 

j csönös bizalom és összhang ápolását ismerik egyik leg­
fontosabb feladatuknak. Igaz, hegy Felséges urunk, 
királyunknak alkotmányos uralkodói egész működése mái­
én magában ellentmond azon feltevésnek, mintha ő Fel­
sége az 1867. évi XII. törvényezikk 11. §-ábun körül­
ír I. fejedelmi jogait másként, mint alkotmányos módon, 
vagyis a törvények szerint, és minisztereinek felelőssége 
mellett, gyakorolná és az államalkotó magyar nemzet köz­
jogi állását bármiben figyelmen kívül hagyná s hogy 
ennélfogva a liadparancs azon értelmezése, mely az iz­
galmat felidézte, tényleg az ő iutenczióiuak felelt volna 
meg; de azért ő Felségeuuk atyai szive méltányolta 
a nemzet aggodalmait és miniszterelnökét a felmerült 
félreértések eloszlatása czéljából a következő nyilat­
kozat megtételére hatalmazta fel: „Ő Felsége fájda­
lommal és mély sajnálattal vett arról tudomást, hogy 
az általa kiadott hadparancs oly felfogásokkal, félre­
értésekkel, sőt félremagyarázásokkal találkozott,, amelyek 
oda konkuldáltak, mintha a Felséges urnák, mint a 
hadsereg törvény szerinti legfőbb bad urának ezen meg­
nyilatkozása a magyar alkotmánynak, vagy a magyai

nemzetnek, Magyarország törvényes jogainak, a magyar 
államiságnak sérelmét involválná. Ez ki van zárva, ez 
nem történhetett meg, ez ő Felségének iutencziójától 
távol állott és a hadparancstiak bármely oldalról ilyen 
magyarázatot adni helyesen és jogosan nem szabad és 
nem lehet“1 A miniszterelnöknek a korona felhatalma­
zása alapján tett ezen nyilatkozata teljesen elégséges 
arra hogy a magyar nemzet kebelében ezen liadpa- 
rancs kapcsán támadt izgalmak eloszlattassanak. Az 
országgyűlési szabadelvű párt, midőn ezt hazafiul meg­
nyugvással konstatálja, ebből íolyólag kijelenti, hogy 
a hadparancs további tárgyalásának szüksége fenn nem 
forog. Ami pedig a legfelsőbb királyi kéziratnak poli- 
tikaf tartalmát illeti, erre vonatkozólag a párt az ér­
demleges határozathozatalt akkorra tartja fenn, midőn 
a megalakult kormány programmját veszi tárgyalás alá.

Vidéki levél.
Baliízsfalva, 1903. szept. 22.

Dr. Hosszú Vazul lugosi gór. kath. püspöknek ünne­
pélyes felszentelése folyó évi szeptember hó 21-én tör­
tént. Az ünnepély, tekintettel a püspököt édes anyjá­
nak közbejött elhunytával ért nagy gyászhoz méltóan 
csendben tartatott meg. Mindennek daczára azon tisz­
telet,, ragaszkodás és őszinte szeretet, a melylyel az 
ünnepelt püspök személye iránt nemcsak Bal ázsiai va 
osztatlanul, hanem mindenki, a ki vele bármily össze­
köttetésben is volt, szive egesz melegével viseltetett, 
nem tudott elzárkózni, hogy a nagy gyász daczára a 
kegyelet megsértése nélkül az ünnepelt személyéhez 
méltóan ünnepelje meg a felszentelés napját.

A felszentelést megelőző este a község impozánsan 
kivilágittatott, a mi igen szépen igazolta az ünnepelt 
püspök személye iránti általános tiszteletet, ragaszko­
dást és őszinte szeretetet. A fölszentelés napján már 
korán reggel megszólaltak a mozsár ágyuk; fel kilenc/ 
órakor volt az érseki udvarból a templomba a papság­
nak díszes felvonulása; a püspökök közül jelen voltdi. 
Radu Demeter nagyváradi püspök; Szabó szamosujvári 
püspök betegsége miatt, gróf Majláth gyulafehérvári 
vöm. kath. püspök pedig főpásztori elfoglaltsága miatt 
nem jelenhetett meg; a lugosi káptalan öt tag által 
volt képviselve. Az ünnepély általában igen szépen si­
került, nagy és szCp közönség volt jelen.

Kiemelkedő része volt az ünnepélynek az érseknek 
a fölszentelt püspökhöz tartott beszédje és különösen 
a fölszeuteltnek az érsek beszédjére adott válasza, mely­
ben igen szépen, a nála megszokott ékes szólással 
hangsúlyozta, hogy ő ezután is annak akar maradni, a 
mi eddig volt, a hatóságokkal szemben ezután is fenn 
fogja tartani azt a jó viszonyt, egyetértést, a melyben 
eddig volt,; híveit erkölcsre tanítja, mert ez utón érheti 
el azt hogy úgy egyháza, valamint szeretett magyai 
hazája javát előmozdítsa és a jó egyetértést fenntartsa.

Midőn pedig kinevezését, köszönte a felséges urnák, 
a többek között úgy nyilatkozott, hogy hódolattal hajol 
meg Szent István koronájának viselője, az apostoli 
magyar király előtt. A templomozásnak délután fél egy 
órakor volt. vége, a midőn megkezdődött a tisztelgések­
nek hosszú sora a mely eltartott 2 óráig; ekkor közebéd 
következett a melyen mintegy 70—80-an voltak jelen. 
Az ebéd alatt felköszöntők nem voltak, de azért az 
ebéd igen ünnepélyesen és jó hangulatban folyt le.

r. 1.

Vegyes hírek.
— Szász József, Alsó-Fehér vármegye alispánja, f. 

hó 24-én hivatalos körútra indult, melyből f. hó 28-án 
tér vissza városunkba.

— Dr. Hosszú László lugosi gör. kath. püs­
pök f. hó 25-én hagyta el Balázsiakét, kanouoki 
székhelyét. Titkárjával együtt utazott Lúgosra, ahol 
— gyásza miatt — csendben foglalja el püspöki székét. 
Megérkezésekor első sorban a székesegyházba vonul, 
vasárnap pedig ünnepélyes isteni tiszteletet tart es 
szentbeszédet mond. Vármegyénk egy nemes szivü, 
béke szerető, jó hazafit veszt el e derék férfiú eltávozása 
folytán, ki azonban szeretetőt, ragaszkodását a távol­
ban is ’megfogja őrizni irányunkban. Helyét a káptalani 
javak igazgatásában dr. Bunea Ágoston kanonok tölti be.

_ A megyei kórházi bizottság f- hó 24-én
Szász József alispán elnöklete alatt tartott gyűlésében 
elfogadta az Albert Iván kir. főmérnök által Uészi-

AI EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES* 1ZÜ TERMÉSZETES HASHAJTÓSZER.
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tett terveket és költségvetést, melyszerint a megyei 
kórház mostani rozoga hullaháza lebontatva, helyébe 
csinos ház építtetnék, melyben a gazdasszony lakása, 
a nagy főzőkonyha s a betegápolók részére szükséges 
szoba" és fürdőhelyiség lesz, a kórháztelek kerti rvs/.é- 
beu pedig modern bouczkamara és hull.ház építtetik. 
Egyúttal az ürszékek is tőzegrendszerre alakit tatnak 
át. A bizottság elfogadta a javaslatot s a 27UOO korona 
összegre menő költségvetést. Az uj építkezések való­
színűleg csak a jövő évben lesznek foganatosíthatók.

— A nagyenyedi takarékpénztár állandó hir­
detményét ajánljuk t. közönségünk figyelmébe Váltó 
kölcsönöket 6 és fél százalékra ad.
_ Színház. Színtársulatunk f. hó 22-én a „Niobe“

ez. operettet, 23-án Madas Pista jutalomjátékául a szép 
zenéjü angol operettet „Lotti ezredeseit“, 24-én „A 
Gvurkovics lányok“ ez. életképet adta, mindegyiket jó 
sikerrel, bár — valószínűleg a hűvös esték miatt — 
mérsékelt számú közönség előtt. Tegnap a „Bob herczeg“ 
operetté került szilire, mely iránt általános volt az 
érdeklődés.

— A balázsfalvi takarékpénztár Műidéi Ja 
hab uj igazgató buzgó és szakértő vezetése alatt a 
legjobb vidéki pénzintézeteink sorában foglalhat heiyet, 
mit a részvényesek s a közönség érdekében örömmel 
jelezhetünk.

_Ferencz József, az unitáriusoknak szeretette
méltó, kiváló szónoku püspöke 1". hó 22-én nagy sze­
rencsében részesítette marosszeutbeuedeki híveit, meg­
jelenvén köztük templomuk felszentelése végett. A püs­
pök reggel fél 9 órakor indult el díszes kísérettel 
Dicsősze ut már ion hol kocsin és 10 órakor érkezett vár­
megyénk határszélére a m.-herepei tetőre, Pataky Sán­
dor főszolgabíró, Gviiló Béla unit. esperes, Boros György 
theoL tan ír es dekán, id. Patakv László tiszti), vgyli. 
kerületi fógondnok itj. Pataky László és Iszlai László 
egylt. kei". íőgonduokok kíséretében, hol a vármegye 
és járás képviseletében, a községi elöljáróság és néhány 
herepei birtokossal Böjtbe Kálmán főszolgabíró fogadta 
szívélyes szavakkal. 0 méltóságát igen kellemesen lepte 
meg a vármegve részétől tanúsított figyelem s ennek 
szives köszönetben adott kifejezést. Útja mindenik közbe­
eső községén át figyelmes fogadtatással járt s különö­
sen jól esett ü méltóságának az, hogy M.-Sülyeben Vass 
Taimís ev. ref. lelkészszel az ottani román lelkészek 
is Hurgis Tivadar és Popp Péter ;;z iskolás gyeitnekek 
sorfala között fogadták a püspököt. Szentbenedek község 
határában a Szárazvam völgyének szeretett fótira. Zeyk 
Endre a szeiitbenedvki intelligeucziával üdvözölte a tő- 
pásztort, a ki i!t átülve Zeyk pompás négyes fogatába 
az útközben már 14-re felszaporodott kocsisortól kísérve 
érkezett a községbe, melynek elején a paraszt ifjúság 
díszben £s zenével, a diadalkapu alatt pedig Biró lat 
szentbenedeki unitárius lelkész a szőkefalvi, sáros! és 
bvthleiiszentmildóai unitárius lelkészekkel fogadták to 
pásztorukat. A templomban gyönyörű imát mondott 
Botos György, költői szárnyalásu és gondolatokban 
gazdag könyörgést Nagy Béla betlilenszenlmiklősi lel­
kész; mire a püspök megkapó és mindenkit lebilincselő 
szép felavató beszéde zárta be az ünnepélyt. A felava­
tás, tisztelgések és a Zeyk Endre vendégszerető házá­
nál elköltött vidám lakoma után 0 méltósága Maros- 
újváron át — hol vonatra szállott — Kolozsvárra- uta­
zott, teljes megelégedését fejezve ki a látottak felelt, 
és ismételve hálás köszönetét, nyilvánítva a váimegye 
és járás részéről tapasztalt szívélyes fogadtatásért.

— Az Önkénytes Tűzoltó Egyesület szertára 
egy, nemcsak czélszerü, de felettébb szükséges létra­
szerkezettel gazdagodott f. hó 24-én. A legújabb szer­
kezetű toló-létrát hozatta meg az egylet fanulha- 
tatlaii tevékenységű parancsnoksága, melyly.el városunk 
legmagasabb házait is meg lehet' közelíteni iw támadó 
vész esetén. A meglepően szép kivitelű, de a mellett, 
erős Szerkezetű és könnyen kezelhető létrát f. hó 2o én 
délután próbálták ki a leányiskola udvarán nagy 
érdeklődő közönség jelenlétében. Ára 1600 korona. Gta 
tutál uiik a derék egyesületnek a nagy lépésekben v-aló 
fejlődéshez.

— Szerencsétlenség Vízaknán. A háznál föld- 
mi vés ifjúság, a nagyszebeni kiállításra menet, KnAll 
Frektor vezetésejalatt f. hó 19-én megtekintette a víz­
aknai sóbányát. Lemenőt a földműves ifjak egyike a 
karzatról letekintvén a bányába, kiejtette a gyertyát

tartójából, utána is kapott, de olyan szerencsétlenül, 
hogy leesett a 28 méternyi mélységbe. Jobb keze három 
helyen, jobb lába egy helyen eltört és agyrázkódást, 
szenvedett Rögtön orvosi segélyben részesítették a 
szerencsétlent s szekéren Nagyszebenbe szállították.

Szerkesztőség:
Dr. Ji AGYA RÍ K ÁROLY TÖRÖK BERTAL AN.

Kiaáó :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Pap:-árugyár részvény- 
társaság könyvnyomdájában.

GYÜMÖLCSFÁK.
Őszi ültetésre ajánlunk minden fajtájú | 
gyümölcsfát, nagy készletek a legjobb faj­
tákból tömeges ültetésre. Díszfák, gyümölcs­
termő-cserjék, bogyógyiimöícs, üiszsövény, 
gyönyörű gömbölyű akáczok, gyümölcsuj- 
donságok, alapozások stb. — Kizárólag a 
legjobb minőségű, egészséges gyökerű nö­
vényeket küldenek ;t megrendelőnek. A 
jó minőségért kezességet Vállalunk. G\ü 
mölcspark és kerti berendezések elvállal- 
tatnak. Felvilágosít ás gyilmölcsügyekben 

díjtalan

= Katalógus ingyen és bérmentve. =

FISCHEB és TÁESAI faiskolák,
JS A Ci Y15 >’ Y E1).

Sz. 9335—1903. 
ahsp.

Pályázati hirdetmény.
Alsó-Fehér vármegye Nagyeuyed rendezett taná­

csú városában lemondás folytán üresedésbe jött 
állatorvosi és ujotiau rendszeresített számvevői 
állásra ezennel pályázatot hirdetek s felhívom 
mindazokat a kik ezen állásokat elnyerni óhajtják 
az állatorvosi oklevéllel és eddigi alkalmazást iga­
zoló bizonyítványukkal, illetve az 1883 évi 1.1. ez. 
17. §-ban előirt minősítésüket, életkorukat, erkölcsi 
magaviselctüket és katonakötelezettségük teljesí­
tését tanúsító okmányokkal felszerelt pályázati 
folyamodványaikat folyó évi október hó 2-án d. 
u. 5 óráig annál is inkább nyújtsák be, mivel az 
ezen határidőn fül beérkezett folyamodványokat 
figyelembe venni nem fogom,

Az állatorvosi állás javadalma : 1600 kor. évi 
törzsfizetés, 12 ürméter tűzifa járandóság és mintegy 
20 kor. évi bérrel értékesíthető 1200 |_5 öl terü­
leti! földnyil használata.

Á számvevői állás javadalma : 2000 kor. évi 
törzsfizetés, 12 üvmeter tűzifa járandóság és mint-
egy 20 kor. évi bérrel értékesíthető 1200]_I öl
területű földnyil használata.

Nagyeuyed, 1903 szeptember hó 17-én.
Szása József.

alispán.886 2—2

Már
! koronáért OHMOS Már

koronáért
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korona nyerhető. I BUDAPEST, IV., VÁCZl-UTCZa
UVt vv

57 a. I korona nyerbaíö.

m a JS

t - - ß
Egy sorsjegy ára 1 korona.

Mintán a lmzást már október elején megtartjuk és a sorsjegyek 
iifio-y kelendőségnek örvendenek, ennélfogva tisztelettel kérjük, hogy 
n sor<jeg vek bevásárlásával ne tessék késni, hanem nagybeoü még­
re, deíését szíveskedjék lehetőleg azonnal elintézni, mert a hozás mar

f. o. október Icslő lö“én lesas.
Orvos-sorsjáték központi irodája:

BUDAPEST, IV., Váczi-utcza 17 a.
Sorsjegyek kaphatók CIRÍME.R JÓZSEF Üzletében,

helyben:
továbbá minden dohanytőzsdében és minden vidéki városban.

Karzatról « uaujduu. , -------------------  •_________ _____________________________________ —-----

F . . ............. _ *..*„*„*, 1,’am.vvas- Fogtechnika vezető:

szájpadlás nélkül és anélkül, hogy a gyökerek eltávo­
líttatnának 3 koronától. Az általam készített és Pá­
rizsban első dijat nyert fogsorokat mindenki 
azonnal megszokja, beszédzavarokat nem okoz és 

kitünően rág vele. Régi fogsorok átalakíttatnak.

Vidékiek 12 óra alatt kielégittetnek.

Fogorvosi intézet:
BUDAPEST,

VII Erzsébet-körut 50. szám J. em.
Boyal-szállőval szemben.

Fogorvos:
LÖFLEE EMIL.
Foghúzás érzéstelenítve.

Tartás plombák.

Béniié!:

Fogtechnikai vezető :

&&0&SMANN S. 0
a párizei fogorvosi akadémia ki- ^ 
állításán a kereszttel disziteit ^ 
aranyéremmel kitüntetve. Fogad

reggel S-tol este 3-ig.

Vasár- és ünnepnapokon is.

Mérsékelt árak. Részletfizetésre is. 224 30-30
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Számos elismerés és $ $ MÄNGEL JÖZSE
$ bizalom nyilatkozat

igazolja azt, hogy

;i legszolidabb szabott árak meliett

csakis mindig
«Ri férfi és srvermek divatáru üzletében a legjobb minőségű áruk lesznek ki- 
noi, iern » szolgálva.

NASYENYEDEN
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BACYEHYEDI KÖNYVNYOMDA ÉS 
RAPIRÁRUGYÁR ililMAü:
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Első kézből; a gyárban vásárol Ön olcsón és legjobban.

Ilii magja? hasgiiergjá?
villamos erőre berendezve.

STOWASSER J.

4. oldal.
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Késeit:
mii veket, folyó irat ok at, hír­
lapokat,körleveleket, képes 
árjegyzékeket, levélpapíro­
kat, falragaszokat, meg­
hívókat, mindennemű ke­
reskedelmi nyomtatványo­
kat, könyvnyomdái és kó- 
nyomdai kivitelben To­
vábbá postacsomag és üveg­
ezi inkéket, pecsétjegyeket, 

ragjelzékeket, porkapszu­
lákat, papírzacskókat, kö- 
tözőpapirokat és minden­
nemű gyógyszerész nyom­
tatványokat könyv- és kő­
nyomdai vagy dombor­
nyomásban szép és olcsó 
kivitelben. O O O O O O

riv>;tfBÍ;
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cs. és kir. udvari hangszergyáros, hadseregszállitó^
a Rákóczi javított Tárogató egyedüli feltalálója
Budapest, II., Lánczhid-utcza 5,

Ajánlja a saját gyárában készült, összes 
— réz-, fa- és vonós-hangszereket. —
Hegedűk, gordonkák, bőgők, fuvolák, 
klarinétok, trombiták és czimbalmok.

X
)§t

m

Tárogató 30 frtul (G°k,,r-) isl<olii inpy(,ii
Zenekar teljes felszerelése ffüS-7* *TS

i Harmonikák elpuszíithatatbm erős hangokkal
I t TTí fii í ft 11TT speczinlis kivitelben gyorsan és szakszerűen eszközltcl 

" I A íj I 4 S|||\ "ek, vonós-hangszerek a legújabb találmányn hang 
Oát 11 VkJVil fokozó gerendáival, melyért garantiát vállalok.

Árjegyzék minden hangszerről küiön-külön kérendő, mely hétmem\>* megküldi D

MAGYAR KERESKEDELMI IRODA
(tulajdonos: BOTH DEZSŐ.)

Eszközöl: mindennemű üzletek gyárak, ipartelepek, földbii- 
lokok, házak eladását és vevését úgy Budapesten, mint 
bárhol Magyarországon, valamint kölcsönöket földbirtokra, 

házakra és személyhitelt váltókra.

Megbízható szolid vállalat.

L,J

J'örlesztéses kölcsön
igénybevételével szabadítsa meg magát a sídyos természetű 
kölcsönöktől. Ez oknál fogva jóakarólag ajánljuk, hogy a 
jelenlegi gabonaárakkal arányban álló olcsó s e helyi 
viszonyok figyelembevételével megállapított értéit 3/ 

engedélyezni szokott kölcsönnyerés czéljaból a birtokaira 
vonatkozó telekkönyvi kivonatait es kataszteri birtokiv- 
másolatát hozzánk sürgősen beküldje. Ez esetben kölcsö­
nét rövid időn belül szabadon választható idő­
tartamra szavaztatjuk meg, úgymint: 10 évtől 70 évi 
időtartamra 4-5°/o-os félévenkénti törlesztésre, melyben 

már a tőke és kamat törlesztés bent foglaltatik.

A kölcsönök előzetes félévi felmondás után visszafizethetek, 
de az intézet részéről fel nem mondhatók.

Levélre Válaszbélyeg melléklendő.
225 30-30

X

VÁJNÁ MIKLÓS
SZÉKELYHIDY JÁNOS utóda

úri és női divatáruháza Nagyenyeden.
........................................... ...........................■■■■.............. ........................................................................................—.......... ..mm............................................................. ..................... ........................... ..................................................................................................................................................................................... ........................................................................................ ....

Van szerencsém a nagyrabecsült vevőközönség szives tudomására juttatni, hogy bevásár­
lási utamon oly gyáraknál sikerült nagyobb mennyiségű árut beszereznem, mel) eknek gyártmányai 
mindenütt a legnagyobb kedvességnek és keresletnek örvendenek. Az idei őszi és téli divat hölgyekenk

angol és franczia cybeline és Homespoin szövetek
sottis selymek, franczia mosó bársonyok, flanelek és barchettek.
Különös figyelembe ajánlom egyes costüm ruha szöveteimet, valamint Blouz selyem és mosó bárso­
nyokat. Egyúttal bátorkodom a nagyrabecsült vevőközönség szives figyelmét felhívni, hogy az árak 
minden ámczikknél 10 — i5ö0-kal emelkedett, különösen vászonnal, mindazonáltal még 

október hó 1-ig az ár marad mint volt.

MT Enyedi vászon frt 4 90, 5*80, 5 60. Margit vászon frt 7 25. "ÄB
-------- Pelikán és Gyük its férfi kalap gyárosok valamint a világhírű pécsi kesztyű gyár kizárólagos raktára. -

A nagyenyedi harisnyagyár egyedüli képviselete.

Melyek után magamat továbbra is becses pártfogásukba ajánlom illő tisztelettel

in *—*
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